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  Ata da 102ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

 em 29 de outubro de 2012. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano (4º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, 

Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, 

Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (57). 

Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Luiza Maia e Luiz Augusto, justificando as ausências que tiveram em sessões 

plenárias; ofício do Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia, Conselheiro Zilton 

Rocha, dando conhecimento da Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Frederico José de 

Sousa Castro, de iniciativa do Conselheiro Filemon Matos, na qual destacou os valores 

intelectuais e profissionais do jornalista, poeta, cineasta, escritor e colaborador de assuntos 

relacionados à cultura baiana. As atas a seguir discriminadas foram aprovadas por unanimidade: 

Sessões Ordinárias de 2012 – 67ª, 90ª, 91ª, 92ª e 96ª; Sessões Especiais de 2012 - 29ª, 30ª, 

32ª, 33ª e 34ª; e os Termos de Abertura dos dias 03, 04, 11 e 17 de outubro de 2012. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Alan Sanches, após cumprimentar o Deputado Nelson Pelegrino 

(mais de 600 mil votos conquistados nas urnas), parabenizou o prefeito eleito, Deputado ACM 

Neto, e a Oposição, com os votos de que o novo prefeito alavanque os projetos que a Capital 

Baiana precisa. O parlamentar chamou atenção do Comando da Polícia Militar (PM) para a 

existência de um comando paralelo na PM, situação que presenciou durante as eleições. Em 

tempo, teceu considerações sobre a denúncia feita no dia 26 de outubro pelo jornal da Metrópole 

sobre um convênio entre a Secretaria de Educação do Município e uma ONG que faz pagamento 

a terceirizados. O Deputado Mário Negromonte Júnior parabenizou a Presidenta Dilma pelo 
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lançamento no dia 25/10/2012 do Plano Safra da Pesca e da Aquicultura, o qual irá ampliar as 

ações governamentais e beneficiar as famílias produtoras com financiamentos e linhas de 

crédito. Nesse sentido, apelou aos pares para regulamentar a pesca e a aquicultura no Estado da 

Bahia, haja vista a regulamentação do setor proporcionar aos produtores baianos a condição 

para se beneficiarem daquele projeto. Deixou um abraço ao Deputado Nelson Pelegrino pela luta 

na caminhada das eleições e manifestou satisfação pelo desempenho do PSB nas eleições 

municipais, destacando a eleição dos prefeitos das capitais de Palmas e Campo Grande. O 

Deputado Carlos Geilson, ao afirmar que a esperança venceu o medo, parabenizou o prefeito 

eleito, Deputado ACM Neto, e o povo de Salvador, ao tempo em que se posicionou sobre as 

declarações que o Governador Wagner e o Deputado Nelson Pelegrino deram após o resultado 

das eleições. Comentou e solicitou que fosse inserido nos Anais da Casa o artigo do jornalista 

Raul Monteiro, intitulado “A derrota que ACM impôs ao time de Wagner, Lula e Dilma”. Por fim, 

destacou o crescimento do PTN nas eleições municipais. A Deputada Luiza Maia deixou um 

abraço ao Deputado Nelson Pelegrino, que é um lutador e continuará a história de luta para 

acabar com as desigualdades e as injustiças sociais. Parabenizou o Deputado ACM Neto e a 

Oposição pela vitória para a Prefeitura de Salvador, dizendo à Oposição que a divergência que 

tem não é pessoal, é de projeto. Pediu o apoio da Casa no sentido de se averiguar junto ao 

Comando da PM algumas ações adotadas pela Polícia Militar durante as eleições. O Deputado 

Targino Machado comentou sobre o resultado das eleições em Salvador, lamentando que o 

Deputado Nelson Pelegrino, “uma das melhores figuras da política e do PT”, tivesse se 

equivocado quando afirmou, após o resultado das eleições, que “o povo errou mais uma vez”. 

Elogiou o prefeito eleito, Deputado ACM Neto, que “tem luz própria e venceu contra tudo e contra 

todos”, estabelecendo uma nova história para Salvador e para a Bahia. O Deputado Elmar 

Nascimento disse que o dia 28 de outubro de 2012 é histórico pelo surgimento de um grande 

líder, o Deputado ACM Neto que, na Prefeitura de Salvador, ainda será muito aplaudido pelos 

soteropolitanos. Em tempo, afirmou que a vitória do Deputado ACM Neto será benéfica para 

todos os baianos, haja vista provocar o Governo do Estado a trabalhar muito mais. O Deputado 

Álvaro Gomes comemorou a vitória das forças progressistas e populares no Brasil, com destaque 

para a vitória do PT em São Paulo e do PCdoB em 56 prefeituras em todo o Brasil, lamentando, 

entretranto, o retrocesso que aconteceu em Salvador. O Deputado Sandro Régis parabenizou o 

Deputado ACM Neto por ter sido o escolhido dos soteropolitanos, que tiveram a sabedoria da 

melhor escolha para administrar Salvador pelos próximos quatro anos. Nesse sentido, deixou 

patente a confiança de que o novo prefeito será exemplar e buscará solucionar os problemas de 

Salvador. O Deputado Gildásio Penedo louvou a iniciativa do Governador Wagner após o 

desfecho do processo eleitoral, quando deu uma lição de civilidade política e grandeza de 

homem público, ao afirmar que o Governo está na prontidão para sempre colaborar com as obras 
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necessárias para Salvador. Reconheceu o espírito público do Deputado ACM Neto, desejando-

lhe boa sorte para fazer uma excelente administração que corresponda às esperanças dos 

soteropolitanos, apesar das limitações financeiras da Prefeitura de Salvador. Disse que a base 

política do Governador Wagner continua consolidada, fez 360 prefeitos no Estado e tem certeza 

que a Bahia dará continuidade a essa política. O Deputado Rosemberg Pinto parabenizou o 

Deputado ACM Neto pela eleição para a Prefeitura de Salvador, desejando-lhe sucesso. 

Parabenizou, também, Guilherme Menezes pela eleição para a Prefeitura de Vitória da 

Conquista, importante para a consolidação do projeto lá desenvolvido. Comentou sobre o 

processo eleitoral em Salvador, argumentando que é hora de se fazer uma reflexão sobre o 

resultado. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Paulo Azi homenageou o povo da “querida 

Salvador” que, com o espírito libertário e contestador que mentém ao longo da história, elegeu o 

Deputado ACM Neto, em reconhecimento ao jovem político, cuja trajetória é intocável. Disse que 

a missão do novo prefeito será muito grande, haja vista a grande desigualdade social existente 

na verdadeira Salvador, entretanto, não tem dúvida que o Prefeito ACM Neto com a força e a 

determinação que lhes são peculiares tornará a cidade muito melhor, resolvendo os problemas 

básicos da população – infraestrutura, saúde e educação, através de bons projetos que realizará 

em parceria com a iniciativa privada, com organismos internacionais e com os Governos Estadual 

e Federal. Agradeceu o apoio do PMDB, na certeza de que o Partido terá importância na futura 

administração. Teceu considerações sobre a aposta que lhe foi proposta pelo Deputado Marcelo 

Nilo, esclarecendo que os R$ 50 mil reais que ganhou serão doados às Organizações Sociais 

Irmã Dulce. O orador foi aparteado pelos Deputados Elmar Nascimento, Leur Lomanto Júnior e 

Carlos Geilson. Horário do PMDB – O Deputado Luciano Simões teceu considerações sobre a 

matéria da Coluna Tempo Presente do jornal A Tarde, intitulada “O renascer da Oposição”, na 

qual o jornalista Levi Vasconcelos afirma que o povo de Salvador ao eleger o Deputado ACM 

Neto, além de aplaudi-lo, “por ser o candidato mais preparado”, deu uma resposta ao desgaste 

do Governo Wagner. A propósito, o parlamentar disse que o povo julgou “a inércia, a inoperância, 

a incompetência e o estelionato que o Governo pratica contra os baianos quando divulga obras 

feitas com recursos federais”. Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação do 

Deputado Gildásio Penedo, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Capitão Tadeu, Delegado Deraldo, Fátima Nunes, 

Luiz Augusto e Luizinho Sobral (06).           

           PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO – 

  

 


